

# 长潭两地又添一条快捷通道

白庭路(长潭西高速白泉联络线—白泉路)项目建成,全线建成后将有效缩短长潭两地通行时间

长沙晚报6月23日讯(全媒体记者 贾凯清 通讯员 徐坤 张玉辉)

续,力争项目早日通车。

白庭路北起长沙市岳麓区含浦大道,南至湘潭界银盖路,是一条南北向的重要融城主干道,全长约15.15千米,双向6车道,设计时速50千米。除长潭西高速白泉联络线—白泉路段建成外,巴溪大道—红桥大道、白泉路—X082此前已完成建设,建成路段共约3.6千米。目前,含浦大道—巴溪大道段隧道施工已掘进约380米,桥梁段已基本完成下部结构施工;科创大道—湘潭银盖路段也即将建成,正在进行沥青摊铺施工。

该项目北起长潭西高速白泉联络线,南至白泉路,全长约816米,是重要的融城干道白庭路的关键一段,项目的完工为白庭路全面建成奠定了坚实基础。

据相关负责人介绍,在建设过程中,项目组通过科学统筹、合理调度,克服了土方量大、开挖高度高等施工难点,确保了项目按时完工。

“自项目启动建设以来,我们始终坚持品质优先原则,严格选材、精细管理,全力打造高品质的市政项目。从路基填料到树形选择,都做到严格把控,对每道工序都做好检验,确保项目质量。”项目负责人表示,接下来,项目组将加快推进验收移交手



白庭路(长潭西高速白泉联络线—白泉路)项目现场。长沙晚报通讯员 徐坤 供图

制图/王斌

2025年第二季度长沙市“新时代好少年”名单公示  
10位榜样少年入选

长沙晚报6月23日讯(全媒体记者 刘俊)23日起,2025年第二季度长沙市“新时代好少年”名单正式对外公示,10位榜样少年入选。

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕立德树人根本任务,积极培育和践行社会主义核心价值观,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,长沙市文明办等五部门联合开展了2025年第二季度长沙市“新时代好少年”宣

传学习活动。

经各地各部门严格把关、逐级推荐、认真筛选、专家评议,拟推选刘翰轩等10名学生为2025年第二季度长沙市“新时代好少年”人选。公示日期:2025年6月23日—6月27日。如任何单位或个人对公示内容持有异议,请在公示期内向长沙市文明办提供相关材料。



扫码看详情

## 施工现场上演应急救援“实战大片”

长沙开展基坑坍塌应急演练  
全面检验突发事件协同处置能力

长沙晚报6月23日讯

(全媒体记者 周小华 通讯员 李雅 唐群锋 实习生 向思强)23日,长沙市G107雨花区三字墙至昭云路段公路工程项目预制梁场开展应急演练。该应急演练由长沙市交通建设质量安全监督站主办,演练以基坑坍塌掩埋、起重伤害等典型施工事故为模拟场景,在项目施工现场上演了一场扣人心弦的应急救援“实战大片”。

当天上午10时15分,演练正式开始。G107项目S326跨线桥施工班组工人在基坑内进行基底整理工作,因连日降雨影响,基坑边坡土体突然失稳“坍塌”,一名工人“被埋”。现场巡查值守的安全员立即拨打120急救中心电话,同时向项目部安全负责人进行汇报。

项目部立即组织人员布置救援任务。随后,G107项目部组建临时指挥部,全力进行抢险救援。市交通质监站立即启动IV级响应,全力救治伤员,防止次生、衍生事故发生。

应急管理看长沙

## 新村民新梦想激荡新活力

从“人去山空”到“客满山谷”,黑麋峰因水库修建而“沉睡”的山谷正上演“变形记”

长沙晚报全媒体记者 朱华

音乐声和欢笑声回荡在整个山谷,游客们在这里避暑、休闲,有的烧烤、有的戏水、有的品咖啡……曾经因水库修建而逐渐空心化的黑麋峰新屋山组,如今正上演着令人惊叹的“变形记”。废弃的老宅变身精品民宿,荒芜的山谷成为网红打卡地,这里的故事,要从一个北京人和一对返乡夫妻说起。

### 山谷里来了“新村民”

从黑麋峰国家森林公园北门进入,沿主游道蜿蜒而上约几分钟,拐进一条僻静的小路,深入五六百米后,眼前豁然开朗,绣球花在石砌花盆中摇曳生姿,咖啡的醇香混着烧烤的烟火气飘散在山风里。看见客人到来,正在观景平台忙碌的“山谷里”民宿主人陈东,笑眯眯地迎了上来。

此处山谷位于黑麋峰村新屋山组,20多年前,因为修建水库,部分村民征拆后离开了。随着人越来越少,没征拆的几户也搬到了山下居住,剩下几栋老房子废弃在山间。

15年前,北京人陈东和朋友来到了黑麋峰。“看过很多地方,这里最像隐秘桃源。”花甲之年的陈东一口京腔,游历过很多地方的他被这里的风景深深吸引,打听到山谷里还有一些村民闲置下来的农舍后,当即租下了半山腰中的五栋,一租就是40年,成为黑麋峰第一批做民宿的人。

“这里风景美,人也淳朴,来到这里非常放松、舒服。”3年前他甚至把北京的老宅卖了,投资到“山谷里”。山风轻轻吹过,将咖啡吧内的咖啡香味吹得四溢,他指向咖啡吧后方,“那里正在打造一个面包窑,以后游客又多了项体验!”

如今,陈东带着家人精心经营着“山谷里”,准备干到干不动为止,“做一个灵魂驿站,给城市人一个充电的地方。”

### 返乡夫妻开启“追梦”路

与“山谷里”相邻的是“雅颜居”,刚刚过去的周末,这里承办了两场团建和一场求婚仪式。

白色拱门、绿草地、游泳池,心形的灯带闪着光芒,电影幕布上播放着爱的回忆,当烟花冲上夜空,整个山谷被照亮。在朋友的见证下,来自株洲的陈女士泪流满面地接受了男友刘先生的求婚告白。

“我们要让这里成为制造回忆的地方。”翻看着各种活动视频,“雅颜居”主人鲁电笑着说。

80后鲁电、张顺夫妻是本地村民。2015年,在外打拼多年的鲁电、张顺做了一个让老父亲急得连夜打电话劝阻的决定:带着千万元积蓄回乡改造老宅。

“那时候连条像样的路都没有,房子都快垮了。”张顺回忆道,大货车陷在泥里,他们就靠三轮车一车一车转运建材。小两口将路修好了,老宅改造了,打造了游泳池、休闲餐吧……

“这些年,赚点钱就往里面投,客人越来越多了!”鲁电说,从最初的一桌饭、一间房,到如今拥有泳池、草坪、露天影院的精品民宿,夫妻俩每年都在对这里进行改造升级。鲁电更是化身“网红主播”,通过小红书、抖音吸引了大批粉丝。

如今,这两家民宿每年接待游客数万人次,年运营经费达百万元。鲁电说,今年的营收比去年要好上不少,更加坚定了两家民宿主人深耕山谷里的信心。“我们准备和老陈抱团发展,把山谷民宿群的名片打出去,让更多城里人来山里体验不一样的生活。”

曾经因水库修建而逐渐空心化的黑麋峰新屋山组,如今正上演着令人惊叹的“变形记”。

长沙晚报全媒体记者 易亿 摄

### 记者手记

从“人去山空”到“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:乡村振兴需要的不仅是资金,更是像陈东、鲁电这样带着情怀与创意的“新村民”。他们用都市人的审美重新诠释乡村价值,让沉睡的资源焕发新生。

### 记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理:

乡村振兴需要的不仅

是资金,更是像陈东、

鲁电这样带着情怀与

创意的“新村民”。

他们用都市人的审美重新

诠释乡村价值,让沉睡

的资源焕发新生。

记者手记

“客满山谷”,小山谷的变迁印证着一个道理: